

我市持续深化标准化战略,为经济社会发展提供了有力支撑——

# 聚力标准化 激活新动能

11日,省市场监管局公布首届江苏省标准创新贡献奖获奖名单。我市共有4个标准项目获得江苏省标准创新贡献奖项目奖,其中二等奖2个、三等奖2个,获奖数量位居全省第四。该奖项是我省标准化领域含金量最高的奖项。

标准化水平的高低,反映了一个国家产业核心竞争力乃至综合实力的强弱。近年来,我市持续深化标准化战略,标准体系逐步完善,标准化项目领域不断拓展,标准化综合能力大幅提升,为全市经济社会发展提供了有力支撑。

从“对标”到“领跑”  
增强企业竞争力

上月底,2021年全国企业标准“领跑者”榜单发布,南通9家企业的11项企业标准上榜,上榜数量位列全省第一方阵。其中,江苏中天科技电缆附件有限公司在我市上榜的11项企标中占了3席。

一流企业做标准。秉持这样的理念,中天附件在积极参与国家、行业标准制定的同时,不断提升企业标准水平,参加了围绕企业标准“领跑者”培育开展的“百城千业万企”对标达标专项行动。在市场监管部门的指导下,公司通过比对国际、国内先进标准,结合自身质量管理实践不断提升核心指标,形成了3项企标。

从“对标”到“领跑”,中天附件是“对标达标专项行动”的众多受益者之一。作为全国首个开展企业标准领跑者评价工作地级

市,截至目前,我市已有近600家企业参与对标达标专项行动。

“对标达标不是最终目标,结合企业标准水平评估,我们为企业提升标准水平提供具体的指导和建议,引导企业不断冲击高线。”市市场监管局副局长陶建介绍,目前,全市累计成功培育35项企业标准“领跑者”。

事实上,不少企业已不满足于制(修)订企业标准,而是把眼光放到了能让企业抢占市场先机和行业话语权的标准制(修)订上。

2021年,全市主导或参与制(修)订国际、国家、行业、地方标准共122项,其中国际标准1项、国家标准62项、行业标准41项。

## 打造标准化服务平台 助推产业转型

组织修订《果桑生产技术规程》《桑叶中1-脱氧野尻霉素的测定 高效液相色谱串联质谱法》两项行业标准,组织专家到海安雅周镇东夏村、雅周村为260余名养蚕农户开展标准化技术培训……今年3月以来,海安的国家桑蚕标准化区域服务与推广平台是促进农业科技成果转化的重要载体,是标准化试点中延伸出的一种创新模式。

陶建介绍,标准化区域服务与推广平台承担了提升区域或产业整体标准化水平的重任,与一般标准化试点项目相比,更侧重于面向某个领域,辐射一片区域,服务一条产业链。

目前,全省累计承担国家级农业标准化区域服务与推广平台7个,南通共有3个,数量全省领先。其中,海门京海禽业承担的国家肉鸡养殖标准化服务与推广平台,是全国首批十个农业标准化区域服务与推广平台之一。

## 地方标准引领 提升公共服务治理水平

4月2日,市标准化工作联席会议办公室发布修订完成的《南通市地方标准制定修订程序指引》,

新修订的《指引》更加适应我市地方标准管理的现实需要。

2018年1月1日起实施的新《标准化法》,赋予设区市人民政府标准化行政主管部门制定“市级地方标准”的权限。地方标准可以将各部门、各领域在实践中总结出来的优质创新智慧成果进行固化并推广;通过制定地方标准还可以对现行法律法规、国家标准、行业标准进行细化补充,填补空白或执行中的缝隙,通过地方标准的一把标尺有效破解公共服务提供过程中的效率不高、程序不规范、服务碎片化、地区差异化等问题,有效提升公共服务治理水平。

去年12月,由南通市医疗保险基金管理中心牵头起草的《医疗保险医疗服务大数据智慧结算系统管理规范》发布实施,这也是全国首个医疗保险智慧结算管理地方标准。该标准总结了大数据-智慧结算系统上线运行5年来的应用实践经验,对智慧结算的范围、功能、结算要求、管理职责、操作流程等进行了规范。

2021年,市市场监管局加强与行业主管部门的联合协作,推动创新成果共享、转化和运用,增加公益性地方标准供给,组织起草并发布了18项南通市地方标准,覆盖质量提升、政务服务、医保、司法、养老、交通、农产品快检、劳务、乡村振兴、土地利用等多个社会管理和公共服务领域,为提升全市社会管理和服务水平提供了技术保障。

本报记者 沈雪梅 王玮丽

海安全方位多维度锻造环保执法铁军

## 确保生态环境质量稳步提升

本报讯(记者严春花)记者14日从海安生态环境局获悉,生态环境部日前通报表扬2021年生态环境保护执法大练兵表现突出集体和个人,海安生态环境局被评为“市、县级表现突出集体”,全省仅9家获此殊荣。该局始终以执法大练兵为抓手,进一步提升执法效能,为保障全市生态环境质量呈现出稳步提升,持续向好的优良态势贡献力量。

值得关注的是,该局以海安生态环境综合行政执法二局为试点,创新性开创“3+2”混岗锻炼培养模式。其中,“3”即参与混岗锻炼人员每周3个工作日日在原科室工作,“2”即每周2个工作日(或者4个半天)在一线执法岗位实操锻炼,培养一批既懂科室业务又熟练掌握执法技能的复合型人才。

海安生态环境局注重执法人员的实战练兵,秉持严格执法,“谁执法,谁普法”原则,开展循环式年度宣教活动,采取“线上+线下”方式,到各区镇街道开展环境行政处罚典型案例系列宣讲,确保普法宣讲落地、落实、有效。积极参与各级交叉执法提升执法水平、丰富执法经验,让交叉人员在更复杂的环境中磨炼,在更高的平台交流。

## 中央生态环境保护督察

专门值班电话:025—51800017  
专门邮政信箱:江苏省南京市A225号邮政信箱

## 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第十批)



## 关于进一步动态调整 疫情防控措施的通告

(上接A1版)健身房、游泳馆、瑜伽馆、舞蹈房等室内体育健身场所,影剧院、棋牌室、网吧、酒吧、KTV歌厅、舞厅、游戏游艺厅、剧本杀、密室逃脱等娱乐场所,各类洗浴场所、美容院(理发室除外)、足浴店、保健按摩店等非市民日常生活必需的场所和宗教活动场所继续暂停开放。餐饮服务场所不提供堂食服务。

7. 老年人、精神病院、福利院、护理院、监所等重点场所继续实行封闭式管理。  
8. 所有零售药店继续暂停退热、止咳、抗病毒和抗生素等“四类药品”销售。

9. 机关、企事业单位、居民小区、公共场所、行政村等严格执行入口处测体温、查验健康码和行程卡等防控措施。商场超市、农贸市场等公共场所,以及出租车(网约车)等公共交通工具要严格落实测温查码、规范佩戴口罩、通风消毒等措施。发现行程卡带“\*”人员、健康码“红码”“黄码”人员,立即登记并向属地社区(村居)报告,按规定落实健康管理措施。

10. 行程卡带“\*”人员、健康码“红码”“黄码”人员不得进入公共场合和人员密集场所,不得乘坐公共交通工具。继续停止聚集性活动,不开展线下节庆和非必要会议、文体活动,“红事”停办,“白事”极简。

三、广大市民要继续增强防范意识,坚持“防疫三件套”,牢记“防护六还要”,进入公共场所要扫“场所码”(通过“南通百通”APP或微信“好通码”小程序获取场所二维码)。如出现发热、咳嗽等症状,在做好个人防护前提下,及时就近前往医院发热门诊就诊。

四、市疫情防控联防联控指挥部将及时通报疫情相关进展情况,请密切关注官方发布,不造谣、不信谣、不传谣。对不主动报备、故意隐瞒行程等不配合防疫相关规定,影响干扰疫情防控工作的将予以严肃处理,造成严重后果或情节严重的,将依法追究相关责任。

本通告自4月15日零时起施行,后续措施将根据疫情防控形势动态调整。感谢广大市民的理解、支持和配合!

南通市新冠肺炎疫情防控联防联控指挥部

2022年4月14日

## 稳定工业经济,海安奏响“春之歌”

(上接A1版)公司副总经理顾群说:“今年,市政府建立的重点工业企业‘白名单’制度,为我们开辟了借力资本市场绿色通道,疑难问题均采取一事一议、一企一策,多方面服务、培育我们上市。”目前,威尔曼正在按计划上市的时间节点推进。

工业经济发展还需切实做到抓大放小。“今年,我们大力实施产业倍增计划,对全市383家1000万元以上,141家500万元以上工业企业实施技改,引领中小企业由‘铺天盖地’走向‘顶天立地’,为全市工业高质量发展蓄后劲、增活力。”海安市发改委主任许金龙说。

## 遗失公告

▲南通中邦丝织有限公司遗失

海运提单一份,提单序列号:

1201598,提单号:ETSL220153621,

船名航次:MAERSK QINZHOU

150A,目的港:CHITTAGONG,

BANGLADESH,声明作废。

▲何秀兵遗失工程师证,专业:

建设工程,证号:1903139408,声明

作废。



办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

## 如东打通出口企业运输通道

专车护送至高速口,集装箱可直达上海港

本报讯(记者杨新明 通讯员冯益军)12日下午,从上海来的沪FF9355集装箱货车满载30吨聚丙烯酰胺,在洋口港经济开发区服务下,从爱森(如东)化工有限公司厂区出发,沿着海启高速驶往上海港。

“我们从上海来如东,只要在下高速时做一下核酸检测和抗原检测,等20分钟就由洋口港服务专班接送到爱森厂区;装货返回,服务专班送到高速口,不需要办任何手续,方便快捷。”集装箱货车驾驶员崔国伟说:“在如东上了高速,

两个小时就到上海港。”

保供通行证专用通道开通第一天,7辆集装箱货车满载爱森180吨出口产品运到上海港,工厂总监董晨光脸上的愁云一扫而光。爱森公司是出口大户,产品年出口2.2万吨,去年应税销售12.7亿元。

据如东县发改委负责人介绍,保供通行证专用通道试运行第一天,12辆货车为如东5家企业从上海运进急需的原料、运出漂洋过海的产品。取得经验后,将增加往来运力,全力保障企业生产经营。

## 如皋数百吨大米运送上海

开设绿色通道,全力保障运输车辆通行

本报讯(记者陈嘉仪 通讯员邵亚丽)12日,6辆满载近160吨大米的货车从如皋广兴米业有限公司驶往上海杨浦区,支援上海居民物资供应。

“这一批大米一共有41050袋,都是5kg的小包装,一共205吨左右,在14日前分批运到上海市杨浦区。”如皋广兴米业有限公司总经理姚广圣说,自接到订单日起,厂里就组织员工加班加点保生产、保质量、保供应。在这之前,已有400多吨大米运抵上海嘉定区。对于这批保供上海的物资,该公司坚守“平价优质”底

线,坚决不涨价、不断货。

与此同时,就在不远处的白蒲三香斋茶干有限公司,生产车间里也是一派紧张忙碌的景象,工人们全员出动,加工、封装、打包,几天后,41050袋五香茶干也将从这里发往上海。

为了切实做好管控区群众生活物资、保障车辆出入工作,同时防止车辆进出带来的疫情外溢风险,如皋市专门开设了运输绿色通道,在出入口设置工作站,全力保障运输车辆通行。

# 贯彻落实总体国家安全观 全面打赢疫情防控阻击战